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На сучасному етапі розвитку суспільства одним із пріоритетних завдань є 

виховання всебічної, творчої, соціально активної особистості. Естетичне 

виховання сприяє глибшому пізнанню навколишнього світу, всебічному розкриттю 

самого себе. Хореографія має величезні можливості для повноцінного 

естетичного вдосконалення дитини, для її гармонійного духовного і фізичного 

розвитку 

Ключові слова: естетичне виховання, дошкільний вік, танець, емоційне 

сприйняття. 

At the present stage of development of society, one of the main tasks is the 

education of a comprehensive, creative, socially active personality. Aestgetic education 

promotions to a deeper understanding of the surrounding world, acontributes to a more 

comprehensive disclosure of himself. Choreography has great potential for the full 

aesthetic improvement of the child, for its harmonious spiritual and physical 

development. 

Key words: aesthetic education, preschool age, dance, emotional perception. 

 

В умовах сьогодення важливим завданням стає виховання гармонійної 

особистості. Естетичне виховання сприяє розвитку особистості, творча енергія та 

ініціатива якої проявлятимуться в усіх сферах її життєдіяльності. Мистецтво було 

і залишається дуже важливим напрямом естетичного виховання молодого 

покоління.  
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Танець як форма художньо-творчої діяльності відображає внутрішній світ 

людини, систему емоційних образів, художніх смаків. Під час заняття танцями 

розвиваються естетичні почуття дітей, виховуються етичні та моральні якості, 

взаємоповага, підвищується самооцінка. 

Теорія та практика естетичного виховання будується на концепціях і 

поглядах М. Бахтіна, Л. Виготського, П. Георгієвського, Д. Лихачова, А. Лосєва, 

Ю. Лотмана, П. Флоренського, Ф. Шіллера та ін., які розглядають процес 

естетичного виховання на основі принципу бінарності духовного та матеріального, 

прекрасного та виразного в емоційно-чуттєвому освоєнні, оцінці особистістю 

естетичних властивостей реальності та мистецтва. 

Естетичне (грец. aisthetokos ‒ почуттєвий) виховання ‒ послідовне 

формування у дітей естетичного ставлення до життя, розвиток сприймання і 

розуміння прекрасного у мистецтві, природі, взаєминах людей, художніх потреб і 

здатності до художньої творчості [2]. 

В Українському педагогічному словнику поняття естетичного виховання 

визначається як складова частина виховного процесу, що безпосередньо 

спрямована на формування й виховання естетичних почуттів, смаків, суджень, 

художніх здібностей особистості [3]. 

Естетичне виховання надає можливість розвивати почуттєву сферу 

особистості, формувати в неї здатності усвідомлювати прекрасне і потворне. У 

процесі естетичного розвитку розвиваються особистісні якості, що допомагають 

визначати критерії оцінювання прекрасного. Естетичний розвиток відбувається в 

результаті спеціально організованої, цілеспрямованої взаємодії особистості з 

об’єктами краси. [7]. 

З перших днів життя дитину приваблюють яскраві блискучі іграшки та 

предмети, кольори та привабливі елементи. Задоволений інтерес викликає в них 

почуття радості і позитивні емоції. Поняття «красивий» усвідомлюється дитиною 

дуже рано. Слухаючи казки чи пісні, розглядаючи картинки, іграшки, вони 

отримують масу позитивних емоцій та переживань. Ці неусвідомлені імпульси в 

процесі естетичного виховання та розвитку дітей дошкільного віку поступово 

переходять на свідоме сприймання прекрасного. Завдання дорослих полягає у 

формуванні основ гармонійного смаку, розвитку художньо-творчих здібностей 

дошкільнят, їхніх естетичних почуттів та уявлень [4]. 

Спостереження прекрасного починається у дитинстві. Відомий педагог 

Василь Олександрович Сухомлинський зазначав: «Все прекрасне, що існує в 

навколишньому світі і створене людиною для інших людей, мусить доторкнутися 

до серця дитини і облагородити його» [8]. 

Слід відзначити, що для дошкільного віку характерним є активний розвиток 

чутливості сенсорного апарату дитини, емоціональний відклик на сприймання 

найяскравіших якостей і властивостей предметів та явищ. Діти проявляють 

позитивні емоції під час ритмічних рухів, прослуховування музики, споглядання 

яскравих кольорів. Для них важливим є виразна міміка, лагідний голос дорослого. 

У цьому віці діти можуть розпізнавати веселу і сумну мелодії, спокійний темп, 

голосне і тихе звучання музики. 
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У вік технологій та малорухливого способу життя танець є додатковим 

резервом рухової активності дітей, джерелом здоров’я, радості, позитивних емоцій, 

підвищення працездатності, розрядки розумової та психологічної напруги. 

Хореографічне мистецтво є однією з форм естетичного виховання, пробуджує в 

дітях художників, вчить дітей красі та виразності рухів, виховує вміння слухати та 

сприймати музику, розвиває фізичну силу, витривалість, спритність та 

сміливість [1]. 

Вивчення хореографії надає можливість майбутньому фахівцеві розвивати 

закладений батьками та природою особистісний потенціал дитини, сприяє 

формуванню активного творчого мислення та активної життєвої позиції. 

Оволодіння танцювальним мистецтвом сприяє також формуванню естетичної 

поведінки, естетичного смаку, стає важливим елементом фізичного розвитку 

дитини. Значними можливостями у вирішенні завдань естетичного виховання 

засобами хореографії стає система спеціально організованих, систематичних 

занять [6]. 

В умовах сьогодення хореографічне мистецтво має захоплювати дітей з 

самого дитинства. Хореографія – це розмаїття краси руху, світлових фарб, 

костюмів, звуків тощо. Дитина, яка хоча б раз наживо спостерігала за виступами 

професійних танцюристів, побачила їхні яскраві костюми, запал у їхніх очах, не 

може не захопитися цим видом творчості. Такі почуття викликає класичне та 

народне мистецтво. На жаль, сучасні напрями танцю найчастіше не демонструють 

красу та естетику, в них все більше можна знайти відвертих рухів, сцен та натяків 

на вульгарність. Саме це здебільшого бачать діти, і в них формуються неправильні 

естетичні погляди і смаки. Безумовно, у кожному напрямі сучасного танцю є своя 

естетика, але лише у виконанні дорослої людини танець виглядає красиво, 

елегантно. Коли танцює дитина, танець набуває зовсім інше значення. 

Систематичні заняття хореографією активно включають дитину у виховний 

процес, використовуючи оволодіння основами танцю як специфічного засобу цього 

процесу. В усіх напрямах естетичного виховання першорядне значення має висока 

якість художнього матеріалу, на основі якого ведуться заняття.  

Одним із завдань, яке успішно вирішується в процесі занять хореографією, ‒ 

це надання дитині можливостей оволодіння необхідними руховим навичками, 

захопити, зацікавити її, дати можливість відчути радість від відчуття свого тіла, що 

вільно рухається та підпорядковується музичному ритму, це вміння управляти 

своїм тілом [1; 6]. 

Хореографія значною мірою впливає на формування внутрішньої культури 

дитини. Заняття хореографією органічно пов’язані з формуванням 

загальновстановлених етичних норм, відповідних правил поведінки та культури 

спілкування між дітьми, а також дорослими. Уміння бути ввічливим, привітливим, 

чемним, доброзичливим, витриманим, простим та скромним, уважним до свого 

оточення, мати та знати почуття міри – це ті основні риси, які формуються в процесі 

занять хореографією, сприяють становленню характеру дитини. 
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Найбільш поширеними методами та прийомами естетичного виховання через 

хореографію є: емоційно-виразний показ та роз’яснення вправ та танцювальних 

рухів, образне слово; надихаючий приклад балетмейстера в діях та вчинках; 

практичне навчання творчим проявам краси у танцювальній діяльності. 

Цінність танцю для формування особистості дитини полягає не лише у 

залученні до своєї рідної національної культури, а й у формуванні широкого 

світогляду, загальної ерудиції через знайомство з кращими зразками світового 

танцювального мистецтва.  

Отже, діти, які навчаються танцювальному мистецтву, мають змогу відчути 

цілісність світової культури, осягають свою національну народну культуру; 

розширюють світогляд, знайомляться з традиціями, що дійшли з глибини віків, при 

цьому зберегли багатство етнічної самосвідомості, високу духовність та 

шляхетність душі народу. 
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